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ATA N° 56/2025

Ata da sessao ordinala, realiznda em Olde dezfmbro de 2025.

Em primeiro de dezembro do ano de 2025, nesta cidade de California, no edificio da Camara

Municipal, realizou-se ds 19hoomin a quadragesima sessao em cariter ordinato, relativa a primeira

sessao legislativa da decima setima legislatura; sob a presidencia do vereador Neu€i Venancio

Ferreira. Sendo verificada a ausencia do vereador Anderson e a presenga dos demais vereadores

o senhor presidente declarou aberta a sessao com os dizeres: "Sob a proteeao e em none de Deus

declare abertos os trabalhos da presente sessao". Na sequencia convidou o vereador Maycon para

fazer a leitura de urn texto Bfolico e juntos fizeram a orapao do Pai Nosso. Colocada em votapao

foi aprovada sem retificapdes a ata da sessao anterior. CoITespond6ncias Re€ebidas: Oficio n°

813/2025-OPD-GP do Tribunal de Contas do Estado do Parana comunicando a emissao do parecer

pievio  proferido  sobre  as  contas  do  Poder  Executivo  do  Municfpio  de  California  do  Poder
Executivo do Municfpio de California, exercicio financeiro de 2024, Indicap6es mos 102 e 103/2025

de autoria do vereador Neto. Ordem do Dia: Em primeira discussao e votapao foram aprovados

por unanimidade de votos atrav5s do vote simb6lico os projetos de Leis que seguem: Projeto de
Lei n° 80#025 - SthnJLA: - AUTORIZA 0 EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER A

APAE  - ASSOCIACA0  DE  PAIS  E  ANIGOS  DOS  EXCEPCI0NAIS,  SUBVENCAO

SOCIAL E DA 0UTRAS PROVIDENCIAS. Projeto de Lei n® 82/2025 - SbMULA: - Autoriza

o Poder Executivo Municipal a instalar cameras de seguranga nos veiculos destinados ao transporte

escolar  no  Municfpio  de  California  e  di  outras  providencias.  Projeto  de  Lei  n°  83/2025  -

SbMULA: - Ratifica a Alterapao e Cousolidapao do Contrato de Cous6rcio Ptiblico firmado entre

os  Minicfpios  integrantes  do  Cous6rcio  Intermunicipal  de  Seguranga  Ptiblica,  Solng6es  e

Melhorias do Norte Central Paranaeuse -CISREL-NCP. Em primeira e tinica discussao e votapao

foi aprovado com  06 (seis)  votos favoriveis ( o vereador Maycon se absteve do voto por estar

inpedido de votar), atraves do voto nominal o Projeto de Resolucao n° 03/2025 - Sth4ULA: -

Cria a Comissao Processante pela pritica de infrapao politico-administrativa pelo Excelentissimo

Prefeito, Senhor Paulo S5rgio Chileide, mos termos do artigo 62 do Regimento Inferno da Cfmara

e em conformidade com o Decreto-Lei n° 201/1967 e Em primeira e thica discussao e votapao foi

aprovado por unanimidade de votes, atraves do voto nominal o Projeto de Mocao n° 05/2025 -

SthAIJLA: - "MOCAO DE APLAUSOS" -  e manifestapao de homenagem ao senhor ROSANO

PIRES, coveiro municipal e todos trabalhadores, diretos e indiretos, do cemiterio Municipal de

California.  Considera€6es rmais: - Usando da palavra o Vereador V]ademiro cumprimentou aos

presentes e a todos que acompanham pelas redes sociais. Parabenizou o time do Atletico que neste
domingo participou da final do campeonato regional de futebol "Tapa Femando Emereciano" (em

homenagem ao Femando que mos deixou recentemente), no Estano Sao Francisco e foi o campeao
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por 3XO, parabenizou tamb6m o Bozo e o Hugo do mercado que sempre participam e colaboran I
com os eventos esportivos. Parabenizou a Thays - Secretala de Esportes, que estf fazendo uni

6timo trabalho. Apresentou condolencias aos familiares da senhora Cleuza, mulher exemplar e

trabalhadora, pelo seu falecinento neste dia, e que Deus possa confortar aos familiares e amigos.

Pediu ao senhor prefeito uma atengao especial quarto a Rua Campo Limpo, que esfa com varios

buracos, prejudicando o trausito de veiculos e de pessoas. Em relapao aos comentinos nas redes

sociais sobre os  Secretalos Municipais, esclareceu que nfro cabe ao vereador opinar sobre as

escolhas do senhor prefeito. 0 que o vereador faz e cobrar apao do Secretino. Dizem tambem que

entre vereadores e prefeito 6 tudo combinado, mas nao e. Prova disto e a abertura de uma CP e uma

CPI  para  investigar  irregularidades  na  administragao,  poiem  se  nao  houver  falhas  nada  vai

acontecer, o que precisa haver 6 transparencia dos atos. Enviou urn abrago para o senhor Rosano e

agradeceu aos vereadores que foram favoriveis a Mogao. Usando da palavra o Vereador Maycon

apresentou  cumprimentou.  Sobre  os  comentatos  citados  pelo  vereador Vlademiro  de  que  os
vereadores estao fazendo acerto com o prefeito, se vendendo. De sua parfe garante que nao se vende

por nada, sua horma e sua alma 6 o que tern valor. Se o prefeito fizer as coisas certas pode dormir
tranquilo, mas se fizer errado, nao vai acobertar, nem dele, nem de ningutm, porque esfa aqui para

fazer o cello, foi instaurada a CP e sera instaurada a CPI para fiscalizar a administrapfro, nao entende

o que a populapao quer. Mais que isso acha que nao cabe a Cfmara fazer. Participou das formaturas

dos CMEls, que por sinal foram muito bern organizadas, mas lamentou a falta de empatia com os

vereadores. No primeiro dia, nem citaran seu none, no segundo dia, la no finalzinho do evento

citaram,  mas  fica triste  ao  verificar  que  os  vereadores  nao  tern nenhum  prestigio.  Inclusive

perguntaram porque nao participa dos eventos esportivos e festas da cidade e respondeu que nao
vai porque se for 6 para ser humimado. Por exemplo se houver entrega de algum premio tern que

ser por pessoa da administrapao.  Criticou a maneira do  senhor prefeito divulgar os beneficios

recebidos para o municipio, reservando os m6ritos apenas para ele. Recentemente ate o ex-vereador

Arfur reclamou porque o senhor Prefeito recebeu a pa carregadeira que ele couseguiu atrav5s do

Deputado Luiz Nishimori e nem citou seu nome e assim ten acontecido com todas as conquistas

de todos os vereadores, como ocorreu com o curso que o vereador Leandro conquistou e a cozinha

que foi pelo ex-vereador Artur. Acha fialta considerapao por parte do senhor prefeito, ele precisa
valorizar mais os vereadores. Destacou que ap6s o empenho dos professores na festa, trabalhando

duro e elevando o senhor prefeito no mais alto, o minimo que ele pode fazer 6 conceder o reajuste

que prometeu, regularizando os salarios dos mesmos. Esfa chegando as ferias escolares e quer vcr
se  vai  ser restaurado  o  telhado  da Escola California.  Usando  da palavra o Vereador Rafael

cumprimentou aos presentes e a todos que acompanham pelas redes sociais. Cobrou uma posigao

dosenhorprefeitoemrelapaodsindicap5esapresentadasporele,destacandoopedidodeinstalapao
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de bebedouro no parquinho da prafa e no cemiterio e instalapfro de urn toldo na entrada da Unidade

Bdsica de Sarfude - UBS - Mario Farah Rafra. Disse que precisani acelerar a pavimentapao da Rua

Campo Limpo porque esta com muitos buracos e realizar tapa buracos na Avenida Gethlio Vargas.

Parabenizou  o  vereador  Neto  pelas  indicap6es  apresentadas,  destacando  que  o  atendimento

fonoaudi6logo e de grande importincia, hoje atende apenas atrav6s do SISVIR, e tambem ten sido

cobrado. Registrou que estavam farendo o cercado do parquinho da prafa e ficando muito feio, o

prefeito  foi  fa e mandou arrancar fudo,  mas precisam averiguar qual a empresa contratada e
fiscalizar para que fapa ben feito, porque 6 dinheiro ptiblico que sera investido, e que aproveitem

para colocar o bebedouro. Elogiou os eventos da festa da cidade e das Formaturas dos CREls.
Esteve na quinta-feira e na sexta-feira trabalhando nas barracas e pode verificar o trabalho dos

professores e nada mais justo que o senhor prefeito conceder o reajuste dos professores.   As
Formaturas foram bacanas, mas como disse o vereador Maycon eles se esquecem de citar a

presenga do vereador. Em conversa com o vice-prefeito questionou sobre os enfeites natalinos e
ele disse que foi liberada uma verba para realizapao, mas como ja estamos em 1° de dezembro ja

deveriam ter iniciado.  Quarto aos andncios de recebimentos de recursos langados pelo senhor

prefeito destacou que no primeiro video sobre o curso ele nao citou o none do vereador Leandro,
mas no segundo sin. Parabenizou o senhor presidente pela apresentapao do projeto de lei para

colocapao de cameras mos 6nibus escolares e eapera que o senhor prefeito execute. Lembrou que

fez solicitapao de instalapao de cameras mos CREls e acredita que tenham sido iustaledos. Citou

que a Mogao para o Rosano 6 merecedora. Infomou que em conversa com o senhor prefeito, ele
disse que no inicio do pr6xino ano haveri rna refolmulapao no quadro do Secretariado Municipal.

Usando da palavra o Vereador Ronaldo cumprimentou aos presentes e a todos que acompanham

atrav6s do YouTube. Apresentou condolencias ds famflias da senhora Cleuza e do senhor Joao

Miquelao, que Deus fortalapa seus faniliares. Cobrou a colocapao imediata dos enfeites natalinos,

pois ja estamos em  1° de dezembro. Parabenizou o Carlao que sempre enfeita muito ben sua
residencia, assim como a Stelinha. Cobrou agilidade do setor de RI`I da prefeitura em relapao ao

Plano de Cargos e Salalos do Magisterio que ficaram de avaliar para vcr se conseguem pagar ou

nao o reajuste este ano, e ate ngora nada. Como foi comentado, os professores trabalharam muito,

alem de suas obrigap5es de docentes, trabalham nas festas e promog6es.  Cobrou do senhor prefeito

o abono natalino dos servidores ptlblicos, porque mos outros anos sempre era concedido. Cobrou a

revitalizapfro do campo ao lado da Escola Suely Bisconcini e sugeriu que as Secretarias de Esporte

e Obras em parceria resolvam este problema, pois os alunos nao ten nem onde fazer suas atividades

esportivas. Encerrou dizendo que sempre que o Prefeito viaja papa Curitiba o vice-prefeito vai

junto, acha desnecessalo, o vice-prefeito deveria ficar na cidade.  Usando da palavra o senhor
Presidente Vereador N€uci cumprimentou aos presentes e aos que estao acompanhando pelos
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canais digitais. Apresentou condolencias ds familias da senhora Cleuza e do senhor Joao Miquelao,

falecidos neste dia,  que  Deus conforte o corapao de todos.  Parab6ns ao vereador Neto pelas

indicap6es e disse que ja cobrou a contratapao de fonoaudi6loga e foi informado que sera feito

atravds  de  credenciamento.  Parabeus  aos tines  que participaram  do  campeonato  regional  de

futebol, neste domingo, principalmente o Atletico que foi campeao e ao tine da Figueirinha do

qual e torcedor e agradeceu a presenea de Zezinho que e representante do tine da Figueirinha.
Informou que pediu a execngao de tapa buracos na estrada da Figueirinha, mas foi informado que

vao fazer o recapeamento e nfro compeusa gastar com tapa buracos. Sobre as outras estradas com

uma boa estiagem podefao recuperi-las. Sugeriu uma campanha para premiar a casa com enfeite

natalino mais criativo e mais bonito para incentivar a populapao a deixar a cidade bonita. Nada

mais havendo a ser tratado, convocou os senhores vereadores para sessao em carater ordinalo a

realizar-se ds 19hoomin do dia 08 de dezembro,de 2025, deelarando encerrados os trabalhos da

presente sessao ds 19h50min. L
Geral, lavrei a presente ata que ap-rovada sera

(Monica da Cousolapao Coldeiro), Secretata
vereadores.
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